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Z E L E N I  P O G O V O R 
Andrej Karničar

Sogovornik Zelenega pogovora je tokrat 
župan občine Jezersko, Andrej Karničar, 
ki nam je zaupal perspektive razvoja, 

pogovarjali smo se o okoljskih vsebinah in 
varovanju narave ter prihodnosti občine. Skupaj 
s sodelavci posebno pozornost namenjajo 
trajnostnemu obvladovanju turističnih tokov in 
ohranjanju zelene destinacije.

Ali je odgovornost do narave in čistega okolja 
občankam in občanom občine Jezersko, ene izmed 
najmanjših in hkrati najlepših slovenskih občin, 
prirojena?
Ja, je logičen odziv na urejeno, čisto okolje v katerem 
živimo. Lepa okolica in majhna skupnost je prednost 
in vpliva na ravnanje z odpadki, saj težje odvržeš 
odpadek, ko si vsem na očeh. Poleg tega skupnost drži 
skupaj in tudi kolektivno vzgaja.

Kakšne so smernice razvoja turizma v občini in na 
kaj ste najbolj pozorni pri oblikovanju strategije?
Smernice lahko povzamem v dveh besedah: trajnostjo 
in odgovorno. In naj si bo beseda trajnostno še tako 
zlorabljena v zadnjem času, iskreno verjamemo 
v njeno vsebino. V zadnjih nekaj desetletjih se je 
izoblikovala pot, ki so jo narekovale spremembe v 
politiki, državni ureditvi in svetovni trendi. Nekaj časa 
je veljalo prepričanje, da na Jezerskem nimamo 
več kaj ponuditi, ko so se zaprli hoteli. Zdaj vemo, 
da so narava, mir, hribi nekaj neprecenljivega in 
naša strategija turizma je usmerjena v  ohranjanje 
naravne in kulturne dediščine. Spodbujamo kvaliteto, 
lokalno pridelano hrano in izdelke. Od leta 2018 smo 
vključeni v projekt Gorniške vasi, kjer smo se zavezali, 
da se bomo osredotočili na dvig kakovosti znotraj 
obstoječe infrastrukture in na tej poti ni prostora za 
velike hotelske komplekse. Vizija je razvoj butičnih 
programov prilagojenih željam obiskovalcem ter hkrati 
skrb za okolje in naravo.

Pred časom je občina stopila na pot družbe brez 
odpadkov. Kakšni zerowaste izzivi vas čakajo 
predvsem na področju turizma in katere ukrepe ste 
že izpeljali?
Eden večjih posegov je bilo spreminjanje navad na 
področju ravnanja z odpadki. Kakšno leto nazaj smo 
namestili macesnove koše za pasje iztrebke. Umik 
košev za odpadke z vseh javnih površin je pokazal, 
da smo ljudje prilagodljivi in razumemo širši kontekst 
tega ukrepa. Odziv je dober, obiskovalci in domačini 
sedaj ravnajo tako »kot v hribih« - odpadke pospraviš 
za seboj.
Vključeni smo tudi v komunalni snovni krog saj se 
odpadni tetrapak, ki ga ločeno zberejo ustanove in 
gospodinjstva v lokalni skupnosti, namensko zbira in 

reciklira, da iz njega pridobijo celulozo. Iz te celuloze 
se izdela higienski papir, kot so papirnati robčki, 
brisačke, toaletni papir in drugi. Te nove izdelke 
uporabljamo v vseh javnih ustanovah. Zagotavljamo 
surovino za izdelavo novega, recikliranega 
higienskega papirja, ki se vrne v isto lokalno skupnost 
– s tem sklenemo svoj komunalni snovni krog.
V zerowaste prizadevanjih so tudi prireditve, saj 
so tiste sofinancirane s strani občine obvezno 
brez plastike, ostale pa spodbujamo k temu, da 
zmanjšujejo skupno količino odpadkov in trkamo na 
potrošniške navade. Se pa ves čas trudimo, da učimo 
z zgledi.

Sistem zbiranja odpadkov je v občini Jezersko 
nekaj posebnega. Kako je organiziran?
Ja, res smo posebneži. Občanke in občani nimajo 
zabojnikov doma. Odpadki se ločujejo na izvoru in jih 
dvakrat na teden zbiramo v zbirnem centru, kamor 
jih pripeljejo uporabniki. Posebnost je tudi, da na 
izvoru nastanka odpadka ločujemo pločevinke in 
kompostiramo.

Statistika nam vsako leto pokaže ogromne 
številke ton zavrženih prehrambnih izdelkov. Kako 
spodbujate nakupovanje lokalno pridelane hrane? 
Ali jo domači turistični ponudniki vključujejo v 
svojo ponudbo?
Poseben izziv in užitek je uporabiti vse kar sami 
pridelamo. Imamo kmetije s prodajo mleka in 
mlečnih izdelkov, prodajajo pa se tudi zelenjava, 
suhomesni izdelki in zelišča.

Področje oskrbe s pitno vodo je sploh v letošnjem 
letu pereča tema zaradi dolgotrajnega sušnega 
obdobja. Kakšno je stanje v vaši občini in kako 
kakovostno vodo iz pipe pijejo občanke in občani?
V času suše smo imeli nekaj individualnih primerov 
na nekaterih kmetijah, ki niso priključene na javni 
vodovod, ostali uporabniki niso imeli motenj v 
preskrbi s pitno vodo. Pri nas je bilo tudi nekaj več 
dežja, kot spodaj v dolini. Je pa bilo jezero po sušnem 
obdobju skoraj prazno. Naša voda je kakovostna. 
Pred časom smo za vse uporabnike, ki se oskrbujejo 
iz vodovodnega sistema Jezersko spremenili način 
obdelave pitne vode. Dezinfekcijo z dodajanjem 
natrijevega hipoklorita smo nadomestil s fizikalno 
metodo z uporabo UV naprave. Pri tej metodi UV 
svetloba uniči biološko aktivnost mikroorganizmov, 
kar zagotavlja ustreznost pitne vode za uporabo.

UTRINKI S TERENA

Na zbirnem centru Zarica in v zbirnem centru 
Šenčur je vzpostavljen kotiček, kjer lahko sortirano 
oddate še delujoče e-aparate, ki so primerni za 
ponovno uporabo.

Z igro in kolesom znanja 
spodbujamo uporabnike k 
trajnostnemu razmišljanju 
in iskanju rešitev za čisto 
okolje (festival ŽIV ŽAV).

Dnevi odprtih vrat  
Komunale Kranj so potekali 
v juniju. Predstavitev 3D 
modela čebele.

Prostor za rabljene e-aparate, novi podzemni zabojniki 
   in izobraževanje za uporabnike

Vsesplošne podražitve zaznamujejo zadnje 
mesece. Nobena novica ni več presenečenje, 
ampak so nas mediji kar nekako navadili na 
to. Spremembe cen so postali naš vsakdan. V 
Komunali Kranj prav tako močno občutimo 
vse te spremenljivke. Še posebej smo pod 
vplivom cen energentov. Za gospodarstvo 
veljajo namreč drugačne tarife kot za 
gospodinjstva in male odjemalce. Električna 
energija se je tako podražila za več kot trikrat!
Zaenkrat te pritiske še obvladujemo z 
notranjimi prerazporeditvami, prilagajanjem 
dinamike obnov in podobno. Zato vsaj 
na področje oskrbe s pitno vodo, v večini 
primerov pa tudi pri odvajanju odpadnih 
voda ne načrtujemo podražitev, vsaj večjih 
ne. Popolnoma drugačna slika je na področju 
ravnanja z odpadki, kjer pa trenda rasti ne 
moremo ustaviti. Lahko pa ga upočasnimo – 
SKUPAJ.
Skupna količina odpadkov še vedno počasi 
narašča. Glavni problem so naše potrošniške 
navade. Zato je rešitev problema samo v 
njihovih spremembah. Je ni komunale, niti 
drugega strokovnjaka, ki bi to lahko rešil 
drugače kot samo vsi skupaj s pometanjem 
pred lastnim pragom. K temu nas še posebej 
nagovarja naša kranjska Sivka.

K temu pa nas nagovarja tudi teden 
zmanjševanja odpadkov, ki je letos posebej 
posvečen ravnanju z odpadnim tekstilom. 
Ravno izdelava in predelava tekstila je 
hkrati eden največji porabnik vode na 
svetu, posledično tudi velik onesnaževalec 
okolja. Bodimo odgovorni do sebe in naših 
potomcev, kakšno okolje in družbo in jim 
bomo izročili.

7.

Vse za varno delo
na enem mestu
Široka ponudba osebne varovalne
opreme za različne poklice
Rešitve za zahtevne delovne pogoje
Svetovanje za optimalno izbiro

Zaščitni in športni čevlji
za najbolj zahtevne.
Z aktivno stimulacijo fascije.

Nepremočljiva zaščitna obutev
Z Gore-Tex® membrano in aktivno 
stimulacijo fascije. Nizek in polvisok 
model v različnih barvnih kombinacijah.

Rešitve za posebne 
potrebe zaposlenih 
(široka noga, visok nart, 
deformacija nožnega palca).

Provar, d.o.o., Vinogradna 34
3210 Slovenske Konjice 

Skladišče in razstavni prostor:
Mestni trg 18, 3210 Slovenjske Konjice

tel.: 05 90 13 115
e-pošta: info@provar.si 
www.provar.si
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... nadaljevanje na naslednji strani ...

Na Mestnem pokopališču Kranj in pokopališču v Bitnjah lahko za najemnike 
grobov uredi grob z okolico tudi Komunala Kranj. Naročite storitev ureditev groba, 
ki vključuje: odstranitev starega in namestitev novega peska, odstranitev plevela in 
stare nasaditve z groba, odstranitev plevela s poti ob grobu in okoli groba, obnovo 
napisa ali klesanje napisa na nagrobniku.

Več informacij na info@komunala-kranj.si ali v 
času uradnih ur na telefonski številki 04 28 11 391. 
Za naročila se oglasite osebno med 
ponedeljkom in petkom v času uradnih ur 

sprejemne pisarne med 8. in 14. uro.

Skupaj poskrbimo za urejene      
    grobove

Komunala Kranj kot upravljavec Mestnega pokopališča Kranj in pokopališča 
v Bitnjah skrbi za urejeno celostno podobo pokopališč. Stroški za 

vzdrževanje pokopališč se pokrivajo z najemninami za grobni prostor, ki se 
obračunajo enkrat letno. V vzdrževanje je všteto zbiranje in odvoz odpadkov, 
poraba vode, vzdrževanje glavnih poti, zelenic, fontan, dreves, živih mej, klopi, 
objektov, najemnine infrastrukture in drugi stroški.

Najemniki grobov so dolžni poskrbeti za urejenost 
svojega groba in okolice (vključno s potjo med grobovi).

Ni pomembna samo količina sveč, ki jih prižigamo na grobovih, pomemben je tudi namen. Smo kdaj 
pomislili, da bi spremenili svoje navade in namesto plastične sveče, prižgali svečo tudi drugače ter se 
spomnili pokojnih na okolju bolj prijazen način?
 V oktobru je potekala akcija s šolami "Sveče lahko gorijo tudi drugače", s katero spodbujamo uporabo 
drugačnih načinov prižiganja sveč in zmanjševanje količine odpadnih nagrobnih sveč. Šolam smo dostavili 
kamenje, na katerega so učenci risali sveče, se pri nekaterih ustavili tudi na obisku v razredih, ob prijetnem 
druženju razložili pomen zmanjševanja odpadne embalaže ter predstavili možnosti in priložnosti drugačnega 
načina spomina na pokojne. Akcijo je podprlo podjetje Kamen Jerič.

Sveče lahko gorijo tudi drugače

Za nami je čas, ko smo se v veliki večini s simbolnim prižiganjem sveč poklonili 
spominu na pokojne. Na pokopališčih zagori nepregledna množica lučk, ko pa 

ugasnejo, se spremenijo v goro plastike. 

www.kamnosestvo-jeric.si
tel. 04 25 25 500

Učenci OŠ Predoslje so 
ustvarili čudovite podobe 

na kamenju.

Prebivalcem KS Bratov Smuk sta na voljo dve 
lokaciji podzemnih zbiralnic za ločeno zbiranje 
odpadkov. S tvornim sodelovanjem so Mestna 
občina Kranj, Krajevna skupnost Bratov Smuk, 
Komunala Kranj in upravnik Domplan po 
več letih iskanja primerne rešitve za zbiranje 
odpadkov na tem območju izvedli projekt, ki 
ga je podprla večina stanovalcev.

Spoštovani!
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Letošnje leto je eno izmed najbolj 
sušnih v zadnjih 50-ih letih, zato 

se spopadamo s posledicami sušnih 
razmer v kmetijstvu in pri oskrbi s pitno 
vodo. Prvi pokazatelj, da bo letošnje 
leto bolj sušno od povprečja, je bila 
majhna količina zimskih padavin. 
Količina snega je bila v nižinah in tudi v 
visokogorju manjša od povprečja, zato 
ni pokrila izgube vodnih količin. 

Sušne razmere so se tako začele že spomladi, 
kljub temu da je bila pomlad povprečna, a ne 
preveč izdatna s padavinami. Temperature so 
se spomladi začele hitro višati, posledično se je 
povečalo izhlapevanje vode, tudi poraba vode se 
je povečevala, nivo podzemnih voda pa je začel 
upadati.  

Na območju Komunale Kranj se večino 
pitne vode v Mestni občini Kranj ter občinah 

Pripravil: Matic Zakotnik, SE Vodovod

Oskrba s pitno vodo in ukrepi 
    v času suše

V  oda je vir življenja in nosilec vseh 
bioloških procesov, ki potekajo na 

našem planetu. Zmanjševati moramo 
količino porabljene vode in skrbeti, da bo 
vanjo prišlo čim manj onesnaževal. Ob 
vsaki uporabi pitne vode moramo pomisliti 
kaj splakujemo in katera sredstva pri tem 
uporabljamo. Ne pozabimo, da odtok 
in straniščna školjka nista zabojnika za 
odpadke. Tudi sodobne čistilne naprave 
imajo omejitve pri odstranjevanju 
novodobnih onesnaževal in lahko 
onesnažijo podtalnico, ki je vir pitne vode.

Četudi voda odplakne vse, lahko s tem, ko nepravilno 
ravnamo povzročimo velike težave v kanalizacijskem 
sistemu: oviramo pretok, povzročimo zamašitve 
kanala in predvsem zamašitev črpalk v črpališčih 
ter ustvarimo pogoje za pojav smradu in povečano 
množenje glodavcev. Vse to vpliva na ponavljajoče 
napake na črpališčih in sanacijah na samem sistemu. 
Dodatno delo, materialni stroški in deratizacije 
dvigujejo ceno storitve čiščenja in odvajanja odpadnih 
vod, ki pa se odraža v večjih zneskih na položnicah 
občanov.
V zadnjem času je izrazito opažen trend naraščanja 
odpadne hrane in bioloških odpadkov ter tudi 
pripomočkov za čiščenje (krpe in nastavki za metlo za 
čiščenje tal iz mikrovlaken), ženske najlon nogavice, 
plenice ... v kanalizacijskem sistemu oz. na črpališčih. 

Večji trend je zaznan predvsem v gosto naseljenih 
območjih, kjer je veliko večstanovanjskih objektov 

Pripravili: dr. Lucija Janeš, Blaž Bajželj, Matic 
Škrbinc, SE Odpadne vode

Nastavek za metlo ujet v kanalizacijskem 
jašku

Ostanki hrane in odpadki v kanalizaciji
   vplivajo na ceno storitve

Medvode, Cerklje na Gorenjskem, Šenčur, Naklo, 
Preddvor in Jezersko pridobiva iz zajetij, drenaž 
ali vrtin v razpoklinskih, peščeno-prodnatih oz. 
kraških kavernoznih vodonosnikih, ki jih je letošnje 
pomanjkanje padavin zelo prizadelo. Nivoji gladine 
podzemnih voda so se v sredini septembra nekoliko 
izboljšali zaradi obilnejših padavin, a so za območje 
Gorenjske pod dolgoletnim povprečjem. 
Gladina podzemnih voda je v večini primerov nižja od 
sedaj najnižjih izmerjenih, zato je izboljšanje sušnih 
razmer dolgotrajen proces. Tudi vodostaji rek, ki 
napajajo podzemne vodonosnike, so veliko nižji od 
povprečja. 
Večino pitne vode v Sloveniji pridobimo iz podzemnih 
voda, povprečna poraba pitne vode na prebivalca v 
Sloveniji na dan se vseskozi zvišuje in je za leto 2020 
znašala približno 120 l na osebo na dan. Največ vode 
se porabi za umivanje in splakovanje stranišč.

Komunala Kranj uspeva zagotavljati nemoteno 
oskrbo s pitno vodo vsem svojim uporabnikom kljub 
izrednemu zmanjšanju izdatnosti vodnih virov in 

Fundacija širi svoje delovanje

Eden od najboljših načinov za zmanjševanje količin odpadkov 
je ponovna raba izdelkov. Predmetov, ki jih ne potrebujemo, še 

posebej če so še uporabni, ne zavržemo. Lahko jih take kot so ali 
pa z nekaj popravili uporabi nekdo drug. 

Med predmeti, ki jim s ponovno rabo lahko podaljšamo življenjsko dobo, so 
tudi električni aparati. Po podatkih podjetja Zeos, ki v Sloveniji skrbi za pravilno 
ločevanje e-odpadkov, vsak posameznik razpolaga z vsaj 5 kg še uporabnih 
izdelkov na leto, ki so doslej končali med odvrženimi odpadki na prepolnih 
odlagališčih. Med njimi so tudi električni aparati. Kot ocenjujejo, se med zbranimi 
e-odpadki, ki so namenjeni za reciklažo, nahaja še 1-2 odstotka delujočih 
električnih naprav, ki po nepotrebnem končajo v predelavi materiala.

Da bi se ti še uporabni aparati vrnili v ponovno rabo, smo v socialnem podjetju 
Fundacije Vincenca Drakslerja podpisali dogovor s podjetjem Zeos, da bomo z 
aktivnim sodelovanjem spreminjali navade prebivalcev in spodbujali e-krožno. 
To pomeni, da bomo na zbirnih centrih zbirali še uporabne električne aparate, 
preverili, če so varni za uporabo in jih ponudili kupcem v ponovno uporabo. 
Zaposlene smo usposobili, da znajo preveriti, če je električni aparat še varen za 
ponovno uporabo. Usposabljanje je preko projekta sPOINT - Socialno POdjetniška 
INformacijska Točka, ki je sofinanciran s strani Ministrstva za gospodarski razvoj 
in tehnologijo in Evropskega sklada za regionalni razvoj, organizirala Regionalna 
razvojna agencija Gorenjske – BSC Kranj, izvedli pa so ga strokovnjaki iz Šolskega 
centra Kranj. Da pa bodo ti električni aparati iz ponovne rabe dostopni kupcem, 
smo v Kr’Štacuni na Maistrovem trgu v Kranju odprli dodatni prostor, kjer te 
aparate lahko kupite.

Živite sredi neokrnjene narave, ki včasih potrebuje 
tudi malo pomoči. Kako se vključujete v naravne 
procese?
Jesenov ožig nam redči jesenove drevorede, ki 
so zaščitena podoba pokrajine, nekaj je bilo tudi 
vetroloma. Trudimo se s pogozdovanjem z bolj 
obstojnimi in odpornimi drevesnimi vrstami in pri 
tem nam pomaga Zavod za gozdove, v akcije pa se 
vključujejo tudi prostovoljci, ki veliko pomagajo tudi 
pri odstranjevanju invazivnih rastlin.

V katere mednarodne projekte se vključujete in 
kakšna znanja prinesejo tovrstna sodelovanja? 
Omenil sem že mednarodni projekt Gorniške vasi, 
ki nam omogoča deljenje in izmenjavo znanj 
ter izkušenj. Srečujemo se s predstavniki alpskih 
krajev, ki imajo izdelane predloge rešitev za izzive s 
katerimi so se že srečali in so na nekaterih področjih 
bolj razviti. Ponudniki turističnih kapacitet pa se 
vključujejo v Zeleno shemo slovenskega turizma, kjer 
je velik poudarek na ohranjanju narave.

V septembru je vaša občina obeležila občinski 
praznik in vsem občankam in občanom čestitamo. 
Kakšno je vaše sporočilo ob prazniku in kako vidite 
prihodnost občine Jezersko?
Občankam in občanom želim veliko energije in volje 
za deljenje talentov po vzoru letošnjih občinskih 
nagrajencev. Želim si, da bi bili vsi čim bolj aktivni 
soustvarjalci življenja na Jezerskem. Le v dialogu in 
sodelovanju gremo lahko naprej.

Zeleni pogovor:  Andrej Karničar
... nadaljevanje  ...

Vijačni material, vrtno orodje, akumulatorsko orodje, ročno 
orodje, olja in maziva, aditivi, zalivalni program, slikopleskarki 

pripomočki, barve in laki, gospodinjski in tehnični plini. 

Kje smo? Na Krožni cesti 10 v Domžalah ali pa si ogledate 
spletno trgovino www.trgovina-eprim.si.

Ponašamo se z dolgoletnimi izkušnjami z montažo ograj, vrat in 
zapornic, urejanjem okolice, gradbenimi storitvami in izdelavo 

kovinskih konstrukcij. Našo ponudbo in reference, si lahko 
ogledate na naši spletni strani: www.eprim.si.   

info@eprim.si 
051/470-003

TEHNIČNA TRGOVINA - spletna trgovina

OGRAJNI SISTEMI - VRATA IN 
ZAPORNICE - KOVINSKE KONSTRUKCIJE
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Dnevna poraba vode na 
osebo (litrov/dan) za leto 2020

Ocena porabe vode v Sloveniji od leta 1940 do leta 2060

Osebna higiena
(tuš, banja)

WC

Pranje perila

Čiščenje zob

Pomivanje
posode

34 litrov

25 litrov

15 litrov

10 litrov

32,3 litrov

upadu gladine podzemnih voda. Na vodovodnih 
sistemih Možjanca in Ambrož pod Krvavcem 
se je voda v času suše zagotavljala z dodatnim 
polnjenjem vodohranov, kamor so jo dovažali gasilci. 
Za zagotavljanje nemotene oskrbe s pitno vodo 
se popravljajo okvare na vodovodih, kar dodatno 
zmanjšuje porabo vode. 
Kranj s širšo okolico se s pitno vodo oskrbuje iz 
podzemnih vodnih virov in ne iz površinskih vodotokov, 
na katere je imelo septembrsko deževje močan vpliv. 
Podzemna voda je očem javnosti skrita, zato sušo 
podzemnih voda pozorno spremljamo upravljavci 
sistema oskrbe s pitno vodo in izvajamo ukrepe skladno 
s stanjem kazalcev na terenu.

1940 1980 2020 2060

13 litrov
        osebo/dan

117 litrov
           osebo/dan

117 litrov
           osebo/dan

65 litrov
          osebo/dan

njenemu čiščenju in odvajanju, saj je ta lahko vir 
ponovne uporabe oz. je pomemben vir vračanja 
očiščene vode nazaj v vodotoke. 
Z odgovornim ravnanjem lahko skupaj prispevamo 
k boljšemu delovanju kanalizacijskega sistema, 
črpališč in čistilnih naprav v smislu pretočnosti, 
zmanjšanju smradu, pojavu glodavcev in posledično 
zmanjšanju stroškov vzdrževanja, čiščenja in 
odvajanja odpadnih voda, kar se na koncu odrazi na 
položnicah vseh občanov.

Poleg spodbujanja ponovne uporabe električnih aparatov, pa je Fundacija 
Vincenca Drakslerja v mesecu oktobru odprla trgovino z oblačili iz druge roke. Ta 
se nahaja ob šiviljski popravljalnici Kr’Zašij, na Glavnem trgu v Kranju.

Z našimi uporabniki smo se srečevali:
podelitev certifikata Voda iz pipe v BC Naklo, 
okoljski dan v OŠ Franceta Prešerna Kranj, 
obisk v BC Naklo – ravnanje z odpadki, Srečanje 
mladih raziskovalcev Gorenjske 2022, Zerowaste 
delavnica – Dogodki brez odpadkov, obisk 
študentov Fakultete za gradbeništvo in geodezijo 
v Ljubljani na CČN Kranj, otvoritev ZEOS e-kotička 
ZC Zarica, okoljski dan OŠ Naklo – pitna voda, 
okoljski dan OŠ Predoslje, dan odprtih vrat OŠ 
Mavčiče in OŠ Orehek, svetovalna stojnica pred 
Občino Cerklje na Gorenjskem – TVU delavnica, 
Tedni vseživljenjskega učenja – TVU (maj-junij 
2022) – svetovalne delavnice v MOK, Naklem, 
Šenčurju, Cerkljah in Preddvoru, Parada znanja, 
Zerowaste konferenca – Festival ponovne uporabe 
in Circular Shield srečanje – snovni krog, Zdrav 
duh v zdravem telesu – izobraževalni pohod in 
ogled CČN – TVU,  obisk CČN Kranj – čebelarski 
krožek, OŠ Orehek učenci 8. in 9. razredov na 
obisku CČN Kranj, Občina Jezersko na obisku 
CČN, OŠ Orehek – učitelji iz tujine na obisku CČN 
Kranj, Mestna občina Kranj, Občina Naklo ter 
Zbornica komunalnega gospodarstva na obisku 
CČN Kranj, Dnevi odprtih vrat Komunale Kranj, 
OŠ Helena Puhar Kranj – ravnanje z odpadki, OŠ 
Jakob Aljaž na obisku na CČN Kranj, otvoritev 
košarkarskega igrišča OŠ Jakob Aljaž, otvoritev 
podzemne zbiralnice v KS Bratov Smuk, Občina 
Naklo – Komisija za okolje CZ – svetovanje, pohod 
po točkah Komunale Kranj in obisk ZC Zarica – 

počitniško varstvo otrok LU Kranj.

V jeseni nadaljujemo z obiski posameznih šol in 
drugih institucij pri njih ali pri nas. Prve jesenske 
aktivnosti so bile prisotnost s svetovalno stojnico na 
prazničnem dogodku KS Orehek-Drulovka in pa na 
festivalu Živžav na Pungartu. Poslanstvo okoljskega 
ozaveščanja in spodbujanja k trajnostnemu razvoju 
je v polnem teku.
Odzivi obiskovalcev, udeležencev dogodkov, 
mimoidočih so odlični, saj nas uporabniki spoznavajo, 
se z nami pogovarjajo, delijo ideje in pobude. 
Najlepši kompliment vsem sodelujočim na terenu 
in celotnemu podjetju pa je dal štiriletnik iz vrtca 
Mavčiče, ki je ob predstavitvi kanalizacijskega vozila 
navdušeno rekel: "Ko bom velik, bom tudi jaz delal v 
Komunali Kranj!"

Izobraževanje in osveščanje uporabnikov

V prvi polovici leta 2022 so bile ekipe, ki skrbijo za promocijo in osveščanje 
uporabnikov pogosto na terenu, veliko obiskovalcev je obiskalo tudi CČN Kranj 

in ZC Zarica, izvedene so bile delavnice in organizirani številni dogodki.

Izmenjava znanja v 
  Italiji

Za še boljše uresničevanje zerowaste strategije ter 
v iskanju novosti se je ponudila priložnost za obisk 
enega izmed večjih italijanskih komunalnih podjetij 
Contarina S.p.A. blizu Trevisa, ki se ukvarja z zbiranjem 
in predelavo odpadkov. V organizaciji Ekologov brez 
meja in Komunale Kranj so se ogledu dobrih praks 
in izmenjavi izkušenj pridružili predstavniki občin in 
nevladnih organizacij.
Poleg obrata za predelavo bioloških odpadkov in 
zelenega odreza, si je skupina ogledala še sistem 
pobiranja odpadkov od vrat do vrat, tehnične 
karakteristike smetarskih strojev, sortirnico in 
predelovalnico plenic, ki je posebna zaradi velike 
zmogljivosti. Slovenska zerowaste skupina je iz Italije 
odšla polna vtisov, z veliko informacijami in idejami, ki 
bodo zagotovo našle prostor za uresničitev.

Občine v katerih kranjska komunala 
izvaja gospodarsko javno službo 

zbiranja komunalnih odpadkov so že 
pred časom stopile na pot do družbe brez 
odpadkov.

(bloki) in je število prebivalcev večje. Črpališča 
Žabnica, Savska cesta, Struževo, Kokrški breg, 
Praprotna Polica, Jezersko za gasilskim domom in 
Kotna pot (Voglje) so najbolj onesnažena in se okvare 
pojavijo na mesečni ravni, pri nekaterih pa celo na 
tedenski. V omenjenih črpališčih se v kanalizacijskem 
sistemu stalno pojavljajo odpadki, ki ne sodijo v 
kanalizacijo.

Na drugi strani pa velja pohvaliti občane in 
delovanje črpališč Kokrica, Kokrški Log, Partizanska 
cesta v Kranju, Huje, Olševek, Visoko in Jezersko 
pri stavbi Občine Jezersko, kjer večino dni v letu 
črpališča delujejo nemoteno in se izvajajo  zgolj 
sistematična čiščenja. 

Ozaveščanje vseh prebivalcev in pravilno ravnanje 
z vodo in odpadki je edini način, ki lahko pripomore 
k izboljšanju stanja tako odpadne vode, kot tudi k 


